



交流意见



侃侃而谈



踊跃发言



讨论热烈



认真研究

发展令人鼓舞 前景值得期待

区第四次党代会各代表团审议区委工作报告侧记

■记者 王卫国 张廷 谢作旭 孙斌 顾佳生 沈青文 摄

展望未来5年,嘉定的前景值得期待,发展目标振奋人心。1月10日、11日两天,参加区第四次党代会的代表,认真审议金建忠代表第三届区委所做的工作报告中,大家围绕建设拥有雄厚经济实力、具有持续创新动力、富有独特城市魅力、社会和谐人民安康的“汽车嘉定”的奋斗目标畅所欲言,话成就、谈发展,气氛热烈。



发表看法



交流观点

经济发展要又好又快

在1月10日下午和11日上午的分组审议中,党代表们在讨论发言中一致认为,报告中明确把坚持科学发展观作为第一要务,嘉定经济又好又快、好中求快的发展指明了方向。

党代表曹文彬表示,上海国际汽车城经过前5年的开发建设,已经构筑了基本功能框架,形成了良好的形象。区域经济持续发展,改变了嘉定城市化的面貌。今后5年,汽车城面临的如何进一步完善功能、融合互动、发挥效益、增强影响力、提升区域城市化进程等方面的任务。在新的5年中,新安公司将以坚定不移地承担起汽车城开

发建设的历史使命,推进汽车城的发展。党代表孙依群认为,汽车城建设应该是一个整体,虽然在开发上分几块,但要互动推进,不能“打单牌”。汽车零部件园区的企业要实行互动发展,狠抓科技创新,并加大对弱势企业的淘汰工作,形成名牌企业的集聚。通过技术创新,园区内的德尔福、惠尔、福耀玻璃等汽车零部件企业经济有了很大增量。2007年,将进一步做好转势企业工作,完成10家企业转势的目标。党代表沈耀军说,过去4年,安亭镇南安村的村办企业发展势头良好,2006年村办企业实现利润2000多万。在接下来的

重大项目正全速推进

谈起“汽车嘉定”未来的发展,党代表们群情振奋,发言争先恐后,大家表示要紧紧抓住轨道交通、嘉定新城等重大项目机遇,塑造“汽车嘉定”的崭新形象。

党代表李俭说,区委报告中提出到2011年,基本建成嘉定新城中心城区框架。因此,从现在开始到2008年,我们按照“百年大计、世纪精品”的

要求,准备花2年时间完成基础设施、环境配套设施。具体将制定一个详细的、可操作的规划,公共建筑中的节能节能建筑成为嘉定新城的标志性建筑。在建设快速公共交通、配套公交站点的同时,新建剧院、三级甲等医院、图书馆等,使之成为一个宜居城市。目前,已有中国保利、深圳鹏大等知名企业中标并确定投资意向,基础设施开工项目已有7个。

区域发展更注重科学

在谈到对未来的5年奋斗目标主要内容时,与会党代表群情振奋信心满怀。党代表蔡明认为,报告提出把科学发展观作为第一要务的工作主线,南翔要落实“四大板块”功能定位和轨道交通建设的机遇,利用区位优势主动接受市中心的辐射,实现强镇富民目标。同时,要利用自身悠久的历史文脉,打造南翔千禧古镇名片。

党代表龚勤彪激动地说,报告中特别为现代农业园区的发展明确了方向,并提到要加强建设速度,落实配套政策支农扶农,并将污水管、煤气管等基础设施引入南翔,令人期待。党代表潘红芳接着说,毛桥村二期改造方案和改造原则一期工程又有大的创新,重在突出毛桥村特色,对厕所、道路等8类公共设施实行改造,并采取农户自愿、多方出资、村为主体、

和谐社会是第一追求

代表们一致认为,报告将社会和谐作为第一追求,充分体现区委关注民生理念。今后5年要抓好转变经济增长方式、提高自主创新能力、推进新型城镇化体系建设、推进精神文明建设、深化各项改革等重点任务,其前提都离开“和谐”两字。党代表时清说,金书记的报告中,有关和谐社会建设的内容占了3/5篇幅,其中,有关民生的问题又占了一半。嘉定镇街道要创建和谐示范街道,2007年是建设年,街道将举办第一届

教育体系。郑益川、应秀玲等党代表表示,嘉定城市规模的不断扩大和城市功能的不断提升,卫生资源总量配置不足、供需不足、人才不足的压力将凸现,今后对卫生事业的需求将更高。报告明确提出今后5年将全面推进社区卫生服务综合改革,不断加强医疗卫生设施建设,切实提高医疗服务水平,缓解老百姓看病难看病贵的问题,相信卫生发展的春天就要到来。

文化生活将更有滋味

党代表们谈到报告中所提出的今后五年要坚持以人为本,共享改革发展成果,建设社会和谐人民安康的“汽车嘉定”的目标和任务时,无不欢欣鼓舞,认为是振奋人心、切合实际的。

针对报告上提出的培育弘扬区域特色文化,党代表王成元非常兴奋地说,把大力培育汽车文化和弘扬优秀传统文化相提并论,交相辉映,这

是嘉定的特色,也是嘉定区域文化发展的新亮点。他认为报告中提及的“十一五”文化发展规划,形成特色鲜明、功能齐全、重点突出的文化发展功能布局,是一个大文化的概念,突破了过去的理念。不少党代表说,随着生活水平的逐步改善,老百姓对文化需求也越来越重视,人对健康、文化、

执政能力须不断加强

在谈到加强和改进党的建设、提高党的执政能力时,不少代表感慨,嘉定经济实现新跨越,改革取得新突破、区域发展形成新格局、人民生活跃上新台阶,这些都是离不开党的正确领导。未来5年,只有继续按照科学执政、民主执政、依法执政的要求,不断增强各级组织和领导干部的执政

能力,巩固和发展民主团结、安定和谐的良好局面,才能确保嘉定经济社会的发展。党代表吴斌说,结合黄渡工作实际,未来5年,要充分发挥好上海国际汽车城和同济大学嘉定校区这两个优势,不断优化产业结构,不断转变经济增长方式,有效提高经济运行质量。要依托上海国际汽车城,加快汽车电子产业基地建设,推动产业集聚,放大规模优势,提升产业能级;要大力发展“道口经济”,推动黄渡商贸区建设;要依托同济大学嘉定校区,进一步落实政府主导、企业主体、产学研结合的科技创新体系,不断增强企业自主创新能力。

组织党员干部加强学习,深刻领会区第四次党代会的精神,把握好方向、掌握好重点,切实将党员干部的思想和行动统一到会议精神上来。

“地方经济社会要发展,首先必须要在党员干部中弘扬正气、树立典型!”党代表唐忠认为,要树立标杆,大张旗鼓地表扬优秀村民、优秀党员,进一步聚合各种力量,密切党群、干群联系,促进外网经济又好又快地发展。党代表张敏听了十分赞同,他说,提高执政能力和增强党的建设,还必须要注重补充“新鲜血液”,这样才能为基层组织注入源源不断的活力。目前,嘉定不少村级党组织普遍存在

结构不合理、后备力量欠缺等问题,应该有意识地培养青年党员,为新农村建设提供党政人才支持。党代表曹勇说,党员干部应时刻绷紧党风廉政这根“弦”,通过落实党风廉政建设责任制,按照建设服务型社区的要求,转变作风、勤政廉政,更好地为百姓服务,老百姓真正觉得党员干部是他们可托付、可信赖的人。卢建明、李琴英等党代表认为,一些行之有效的基层党建工作经验应进一步推广、深化。党员关心群众,不是形式、口号,更要在实实在在地行动上。

结构不合理、后备力量欠缺等问题,应该有意识地培养青年党员,为新农村建设提供党政人才支持。

党代表曹勇说,党员干部应时刻绷紧党风廉政这根“弦”,通过落实党风廉政建设责任制,按照建设服务型社区的要求,转变作风、勤政廉政,更好地为百姓服务,老百姓真正觉得党员干部是他们可托付、可信赖的人。卢建明、李琴英等党代表认为,一些行之有效的基层党建工作经验应进一步推广、深化。党员关心群众,不是形式、口号,更要在实实在在地行动上。



图片新闻

1月12日下午4时许,区第四次党代会刚刚闭幕,金建忠、孙继伟、曹一丁、汪紫俊、赵丹妮等区领导来到大会秘书处传组,慰问大会工作人员。

金建忠、孙继伟、曹一丁等与在场的工作人员一握手(上图),当得知嘉定报社的编辑、记者们是1月10日通宵工作编辑、出版了区第四次党代会特刊时,连说:“大家辛苦了!”区领导感谢嘉定广播电视台、区政府门户网站等媒体报道大会内容和会议动态情况全面、及时,称赞新闻工作者将大会的最新内容第一时间传递给全区广大党员和人民群众,非常棒。区领导的专程慰问让工作人员激动不已。事后,一位当时正在采访并不在现场的记者说:我们只是在做好自己的本职工作,领导的慰问让我们很受鼓舞,虽然不在现场,但也很有激动。嘉定广播电视台的编辑记者们几个在电视不停、五、六合摄像机、十几台手提电脑齐上阵。区领导前来看望并亲切问候,让现场洋溢着一片欢声笑语。当天,区领导还观看了为大会提供安全保障等各项服务的其他工作人员。

记者 王卫国 摄影报道



紧张忙碌的记者。特约记者 陈启宇/摄

区第四次党代会的胜利召开,在嘉定党员、群众中引起了强烈的共鸣。1月11日下午,嘉定电视台播发了党代会实况剪辑,全区广大党员群众满怀喜悦之情收看大会实况。区委书记金建忠在报告中描绘的宏伟蓝图使百姓看到了嘉定的未来,增强了参与建设的信心,大家聆听报告,共话成就,畅谈发展。



图为嘉定工业区海伦小区居民自发组织收看大会实况剪辑

全区党员、群众踊跃收看区第四次党代会实况剪辑
村民自发收看盛况
下午1点不到,在嘉定工业区海伦小区越华社区,20多位居民自发地聚集在365弄16号老张的家里,听报告、谈感想。他们从心底里感谢党,是党的富民政策让他们住进了别墅。说起农村的变化,海伦小区居民的脸上个个乐开了花。陆建文说“自从我们搬到海伦小区了,各方面的条件都比原来好上百倍,我们365弄里还组织了一个读报小组,大家一起来谈国家大事,谈谈生活琐事,非常开心。”
海伦村的村民就早早地来到了村活动室,等待收看区第四次党代会开幕式实况剪辑。这个平时能容纳300多人的活动室里,今天一下子来了近200个村民,当电视上开始播放开幕式的画面,活动室里响起了热烈的掌声。老党员张锦标说:“听着金书记的报告,回味着近几年来农村的巨大变化,真是感慨万千。特别是我们老张村全部实行了镇保及征地养老,这是区委及工业区领导为民做的一件实事。”

老党员乐做“传播人”
在新成路街道新里社区收视点上,80多位社区老党员、读书读报小组成员和普通居民在聚精会神地收看实况剪辑。64岁的孙顺发是一个有着41年党龄的老党员,还是社区宣讲团的团长,他认真看,一边还记着笔记,他说:“党代会是全区人民政治生活中的一件大事,我要认真地听,并把会议的精神在社区宣讲课时进行宣讲,让居民们都了解建设汽车嘉定和构建和谐社区的重要意义,把会议精神化为我们每一个嘉定人的自觉行动,嘉定的明天一定会更好。”



新成路街道新里社区居民正在收看实况剪辑

居民陆秀英告诉记者,这几年,生活水平真的有了很大提高,就说新里社区吧,住户中拆迁户比较多,农村妇女每个月还能拿487元养老保险金,生活都有了保障,文化生活也丰富了,大家跳舞、做操,劲要大撒。还有,前几年自行车多,现在,汽车多起来,小区里停也停不下……

说起变化喜不自禁
华亭镇各村党支部都组织村民收看了区党代会开幕式实况剪辑,毛桥村老党员胡国章说起毛桥村的变化头头是道:“我毛桥村通过改造、改河、改路、改房、改水、改绿、改田,现在道路畅、路灯亮、河道清,面貌新,我们村里的拆迁户率达到100%。”一个村民马上接着说:“今年,毛桥村二期和霜竹路沿线、设施农田周边已有500户农户改造,更多的农民将享受新农村建设带来的实惠。”
在江桥镇松江区老年活动室里,正在收看实况剪辑的已经75岁的张文明老人说:“我是2002年从长宁区动迁到嘉定江桥居住的居民,亲眼目睹了嘉定和江桥翻天覆地的变化,刚来时,叫部车子太难,现在这里的交通方便了,买东西、上银行,子女读书都不用愁了,特别是这里的绿化比市区的还要好,我住在这里很开心。”
杨柳社区的党员社工顾明芳说,金书记的报告让人感到振奋,杨柳社区是江桥最大的社区,有3097户居民近一万人,人员结构复杂,做一名社工要想居民所想、急居民所急、帮居民所需,构建和谐社会、和谐社区还有很多工作要做,我们都要出一份力。

“两新”党员看好未来
嘉定镇街道梅园路伙食街党支部的党员聚集在梅园社区集中观看了党代会开幕盛况,大家表示,金书记的报告使大家对过去四年“汽车嘉定”的经济发展、改革成就、人民生活、党政建设有了全面了解,对嘉定未来的发展充满信心。上海达伟光电有限公司党员翁自强说:“我是一个私营企业的老板,听了金书记的报告后,对汽车嘉定的建设和未来经济的健康发展更有信心了,嘉定发展好了,自己的企业也能更上一层楼。”
记者 张廷 通讯员 炳贤 海峰 月霞 秋霞 乐天